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Цель: развитие основных навыков поведения детей в случае возникновение пожара. Знакомство 
с первичными средствами пожаротушения.  
 
Наглядные пособия и технические средства: план  эвакуации, плакат с изображением 
пожарного крана, огнетушители, пожарная техника. 
 
 Задачи: 

1. Отработать   практическое проведение эвакуации детей и действие администрации 
школы при обнаружении пожара. 

2. Демонстрация способов тушения пожаров с использованием первичные 
средств пожаротушения.  

 
План урока: 
1. Беседа с учащимися «Как вести себя при пожаре» 
2. Викторина «Юный пожарный» 
3. Практическая часть: а) проведение эвакуации 

   б) знакомство со способами пожаротушения  
 

                                                               Ход урока: 
 
 

 
            
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
                       1.Ознакомление детей с планом эвакуации. 
Разъяснение терминов: «пожар», «место возникновения пожара» «задымление», «пути 

эвакуации», «эвакуационные выходы», «пожарная сигнализация», «система   оповещения о 
пожаре», «место сбора при проведении эвакуации», «первичные средства пожаротушения», 
«101 – служба спасения». 

 
                               

       
 
 
2. Изучение порядка действий при возникновении пожара в здании школы (с 

использованием наглядных пособий: плана эвакуации огнетушителей.  При обнаружении 
пожара или признаков горения (задымления, запах гари повышение температуры), а также 
срабатывании пожарной сигнализации -необходимо сообщить учителям, охране или другим     
представителям администрации школы, которые обязаны немедленно сообщить об этом пс 
телефону «101» в пожарную охрану. При этом следует спокойно назвать номер школы, ее 
адрес, кратко охарактеризовать ситуацию (задымление, открытый огонь), место 
возникновения пожара, а также свою фамилию. 

Одновременно силами взрослых приступить к тушению пожара с использованием 
первичных средств пожаротушения, пожарных кранов. 

Подать звуковой сигнал оповещения о пожаре, одновременно открыть все имеющиеся 
эвакуационные выходы и приступить к практической части занятие - эвакуации. 

 

          
 
 

3. Закрепление изученного материала: проведение экспресс-викторины: 
- Номер телефона службы спасения? («101») 
- Что сообщить по телефону «101»? (что горит, адрес, фамилию) 

- Что делать при эвакуации? (спокойно встать, парами покинуть класс вместе с 
учителем, по эвакуационным выходам выйти на улицу  безопасное место, принять 
участие в перекличке) 

4. Практическая часть: проведение эвакуации. 



 
Методические рекомендации при проведении 

практической эвакуации. 

         
        

           Организацию практической эвакуации учащихся из здания школы следую    проводить, 
учитывая следующие обязательные правила: 

- Учебная эвакуация должна проводиться под обязательным контролем  
администрации школы. 

- Время эвакуации и правильность действий администрации и учащихся, а также 
состояние путей эвакуации, первичные средств пожаротушения фиксируется по 
утвержденной форме. . 

   -   Организовать эвакуацию согласно следующей инструкции: 
 

ИНСТРУКЦИЯ 
по организации действий администрации школы в случае 

возникновения пожара и проведении эвакуации 

№ 
 

Действия 
персонала 
 

Порядок исполнения 
 

Исполнитель 
 

1. 
 

Вызвать 
пожарную  
охрану 
 

Позвонить по телефону «101» «служба 
спасения». Сообщить: точный адрес и место 
возникновения пожара. Принять меры к 
эвакуации детей в условленное место. 

 

Сотрудник, 
первым 
обнаруживший 
пожар, либо 
получивший 
сообщение о 
пожаре 

 2. 
 

Открыть двери всех 
эвакуационных 
выходов 
 

Убедиться в наличии ключей от всех 
эвакуационных выходов. Около эвакуационных 
выходов и проходов ликвидировать 
всевозможные препятствия. 
 

Администрация 
 

3. 
 

Оповещение о 
пожаре 
 

 Подать условленный сигнал об эвакуации 
(пожар. сигнализация), оповестить о пожаре 
по громкоговорящей связи, используя заранее 
подготовленные тексты. 

 

Администрация 
 

4. 
 

Эвакуация детей 
 

Эвакуирующихся детей направлять по 
проходам (согласно плана эвакуации) к 
ближайшим эвакуационным выходам на 
улицу. 
 

Руководитель 
 



5. 
 

Организация места 
сбора при 
эвакуации детей 

 

Организовать сбор эвакуированных в 
безопасном месте.  Провести поименную 
перекличку детей по списку. Данные 
срочно передать администрации школы. 
 

Учителя 
классов 
 

6. 
 

Эвакуация 
материальных 
ценностей 

 

Материальные ценности первоначально 
эвакуируются на фасад здания на 
безопасное расстояние. 
 

Администрация 
 

7. 
 

Тушение пожара 
 

Тушение возникшего пожара 
осуществляется путем подачи воды  а 
также путем приведения в действие 
огнетушителей. 
 

Администрация, 
охрана 
 

8. 
 

Встреча пожарной 
команды 

 

Выйти на улицу к главному входу. 
Дождаться прибытия пожарной команды. 
Показать расположение пожарных 
гидрантов. Проводить начальника караула 
к месту возникновения пожара. Кратко 
проинформировать его о месте 
возникновения пожара, путях его 
распространения и результатах эвакуации 
людей. 
 

 
 

         
                                        5. Подведение итогов урока. 
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